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1.  DOCUMENTACIÓN (91% de cumplimiento):  

Los procedimientos han sido ajustados de acuerdo a los requerimientos de SIUL I y SIUL II. 

Como acción correctiva generada del resultado de la auditoria interna de Calidad  los días 24 y 25 de abril de 2007, como también  la validación que se está haciendo a la documentación con la información contenida en el observatorio de Calidad,  se están realizando los ajustes a inconsistencias encontradas en los procedimientos, documentación que se enviará en su totalidad el día viernes 11 de mayo del presente año.

1.1 Acuerdos de Servicio (95% de cumplimiento)
Se ajustaron de acuerdo a sugerencias realizadas por los grupos focales en el segundo semestre de 2006 (administrativos, académicos, estudiantes de pregrado y estudiante de postgrado) están pendientes por ajustar algunos acuerdos en las características de calidad como acción correctiva de la última auditoria.
1.2 Indicadores (80% de cumplimiento):

Se tiene  la caracterización  de indicadores Estandarizados a nivel nacional enviados por Bogotá el pasado 16 de marzo de 2007  y como resultado de la auditoria del proceso de Gestión de la Dirección, La Seccional  envió propuesta de ajuste a los mismos y las mediciones correspondientes, estamos en espera que la Coordinación nacional de calidad envie los indicadores definitivos.

1.3 Mapas de riesgos (100% de cumplimiento):

Se tienen elaborados los mapas de riesgo y se están aplicando y haciendo seguimiento a las Acciones Preventivas

2. AUDITORIAS ( 100%)
Se realizaron dos ciclos de auditoria 2006 y en el 2007 el primer ciclo con el Dr. Jorge Orlando Murcia,   como auditor líder. 

2.2 Acciones correctivas (primero, segundo ciclo de auditorias y revisión gerencial seccional) 100%

Las acciones correctivas se elaboraron mediante talleres (lluvia de ideas, pareto, 5 por qué´s), En la actualidad Se están aplicando y haciendo seguimiento a las Acciones correctivas surgidas del primero y segundo  ciclo de auditoria.
Pendiente El reporte de acciones correctivas del primer ciclo 2007 (24 y 25 de abril 2007) las cuales deberán ser entregadas el próximo 14 de mayo, por los Titulares de proceso.
Quejas – reclamos :  Se están recogiendo las quejas  semanalmente y enviando a cada titular de proceso para que proceda a darle trámite durante los primeros cinco días hábiles, obteniéndose respuesta positiva por parte de los estudiantes una vez se les llama o se les escribe por correo electrónico.

Haciendo el comparativo entre el cuarto trimestre de 2006 y primero del 2007, las quejas disminuyeron un 53% ((Trim.1 de 2007 =24 y   Trim.IV de 2006: 45), notándose que el mayor número de quejas se da en servicios generales.

Calificación del servicio: 
La calificación del servicio en el primer trimestre de 2007 fue del 76%. (dato recolectado del formato ubicado en los buzones de sugerencia)
Revisión Gerencial Seccional: 
Se realizó la primera Revisión Gerencial en la seccional el día 9 de febrero del presente año,  con asistencia de Rector, Decanos y algunos Coordinadores con el fin de integrar lo administrativo con lo académico.

OBSERVATORIO DE CALIDAD:
Desde el 20 de abril de 2007 se tiene acceso en la seccional al Observatorio de Calidad, gracias al gran trabajo realizado por la Oficina de Sistemas.

DIVULGACIÓN (100% personal administrativo): Se ha realizado divulgación con todo el personal administrativo sobre la política,  objetivos de calidad (replanteados en la revisión gerencial nacional), procedimientos, Acuerdos de servicio, indicadores, entre otros, se han elaborado boletines informativos, publicación de artículos en periódicos y revistas, 
RIESGOS: siguen siendo motivo de riesgo:
· Riesgo de incumplimiento: Muy poca disponibilidad de tiempo por parte de los procesos del SGC. Por la implementación simultánea de los diferentes proyectos.

· Permanentes cambios de titulares en algunos procesos:  Gestión de admisiones y registros, Gestión Financiera, Gestión de servicios generales, Bienestar Universitario, entre otros.

INTEGRACIÓN CON LOS PROCESOS ACADÉMICOS
Se están estandarizando procedimientos  y formatos a nivel de Facultades.
INTEGRACIÓN DEL SISTEMA DE GESTIÓN DE CALIDAD CON EL PIDI

Se está aplicando el procedimiento para la Planeación administrativa, el cual contempla las actas de aprobación de proyectos, anteproyectos, igualmente se está manejando el mismo esquema de caracterización de indicadores y se utilizará el formato de medición de indicadores. 
También se le dio una codificación a los programas y proyectos del PIDI, para identificación de la correlación de los planes de acción con la ejecución de los proyectos y  su correspondencia con las acciones correctivas y preventivas planteadas en el SGC. 
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