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¡HACIA UNA CULTURA DE CALIDAD, MODERNIZACIÓN Y ORGANIZACIÓN 

Es trascendental el papel que juegan las universidades ante los cambios que se están operando en el mundo y las dificultades y carencias por las que éstas atraviesan, exigen dirigirlas y administrarlas con eficacia y eficiencia de tal  manera que permita  garantizar su pertinencia social.

Para asegurar el fortalecimiento y la modernización de la Universidad Libre Seccional Pereira y favorecer potencialmente su transformación en el contexto de las actuales circunstancias del mundo y del país, las Unidades académicas y administrativas, conscientes del papel protagónico que juegan dentro de la institución, llevan a cabo la ejecución del Plan Integral  de Desarrollo Institucional (PIDI 2005 - 2014), paralelamente con el sostenimiento y mantenimiento  de los proyectos: Sistema de Gestión de Calidad a través de la Norma ISO9001: 2008, Sistema de Información de la Universidad Libre (SIUL I y II), relacionado con SINÚ, KACTUS y SEVEN y aplicados tanto a lo académico como a lo administrativo - financiero.

Después del éxito obtenido en el desarrollo del proceso de Condiciones Mínimas de Calidad que condujo a la obtención de los registros calificados de 9  programas de pregrado y quince (15) programas de postgrado (12 antiguos y 3 nuevos) que amplían el portafolio de la Universidad,    el desarrollo  del proceso de Autoevaluación con fines de acreditación de los  programas de Derecho, Economía, Contaduría Pública, Enfermería  e Ingeniería Comercial, la Certificación obtenida en ISO9001:2008 en el segundo semestre de 2007 para los procesos administrativos de:  Gestión Financiera, Gestión Humana, Gestión de Biblioteca, Bienestar universitario, Gestión de Admisiones y registros, Gestión de la Dirección, Administración de la Calidad, Gestión de Informática, Gestión de Adquisiciones y suministros, Gestión de Servicios Generales y Gestión de auditoria Interna, todas estas actividades tienen como propósito fundamental el aseguramiento de la calidad académica y administrativa y la prestación excelente de servicios. 
La firma Certificadora ha realizado a la fecha cinco auditorias de seguimiento en diferentes Seccionales con periodicidad es semestral.  La auditoria de re-certificación está programada para el mes de junio de 2010 . Para la Institución es muy importante conocer su opinión sobre los servicios que brinda, es por ello que lo invitamos a seguir utilizando los formatos “Calificación del Servicio y Quejas y reclamos”  que se encuentran ubicados en los  buzones de sugerencias  para continuar fortaleciendo la calidad en la prestación de los servicios y el mejoramiento continuo en cada uno de los procesos.  
Todo lo anterior ha sido el resultado del trabajo y la participación de la comunidad Unilibrista comprometida con el  proceso de transformación de la institución. Desde los más diversos espacios de la organización se ha venido sosteniendo una reflexión acerca de los problemas, necesidades y posibilidades de la Universidad. Se han generado unos escenarios de participación, donde los proyectos  metodológicamente se constituyen en una herramienta que además de permitir la participación, provea la coordinación y congruencia necesaria para que los esfuerzos no se diluyan. De allí que los proyectos representan no sólo la multiplicidad de la reflexión generada por la comunidad, sino los conceptos y nociones que permiten darle a la organización calidad  y unidad a la variabilidad de representaciones que pudieran estar contenidos en ellos.

La constitución de estos proyectos en la Universidad es  también un medio de interacción con las instancias de todo el sector educativo, pues él representa la plataforma de acción desde la cual la Universidad se acerca en un marco de responsabilidad, compromiso y confianza, para erigir su liderazgo intelectual, científico y ético que en estos tiempos está llamada a cumplir.

OFICINA DE PLANEACIÓN






POLICICA DE CALIDAD








Es compromiso de la Presidencia Nacional de la Universidad Libre y todos sus colaboradores, lograr la satisfacción de las necesidades y expectativas de los usuarios, respondiendo a sus solicitudes de manera  oportuna, eficaz, con actitud de servicio y cumpliendo con los requisitos técnicos, legales y reglamentarios de los servicios que brindan sus unidades administrativas de: Gestión Financiera, Gestión Humana, Gestión de Admisiones y Registro, Bienestar Universitario y Gestión de la Biblioteca, asegurando el mejoramiento continuo en el desempeño de sus procesos.








OBJETIVOS DE CALIDAD





Lograr que la percepción de la satisfacción por parte de los usuarios sobre la calidad de los servicios prestados por los procesos administrativos estén sobre un 65%, para el año 2007 y el 80% para el 2009.


Atender en un 80%, los servicios solicitados de conformidad a los acuerdos de servicios establecidos.


Mejorar en mínimo el 20% la gestión de atención de quejas respecto de la medición del semestre anterior.         


Cumplir al 100% los requisitos legales en la prestación de los servicios.


Mejorar en un 3% el resultado de los indicadores que cumplieron las metas de eficacia definidas para los procesos, respecto al comportamiento del semestre  anterior.














