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La Universidad Libre, pensando en la satisfacción de las necesidades de sus usuarios y el mejoramiento continuo de la gestión, implementó el Sistema de Gestión de la Calidad bajo los lineamientos de la Norma ISO 9001:2000 para sus procesos administrativos de: Gestión de la dirección, administración de la calidad, gestión financiera,  gestión humana, gestión de admisiones y registros, bienestar universitario, gestión de la biblioteca, gestión de la auditoria interna, gestión  informática, gestión de servicios generales y gestión de adquisiciones y suministros. 
Culminando el proceso de implementación, la Universidad sometió a verificación su Sistema de Gestión de la Calidad ante la firma B.V.Q.I Colombia, quien le otorgó el certificado de calidad como garantía del lleno de los requisitos. De esta manera la Universidad espera trabajar cada día para mejorar sus procesos y los servicios ofrecidos a través de ellos, buscando satisfacer a sus usuarios

La firma Certificadora ha realizado a la fecha cinco auditorias de seguimiento en diferentes Seccionales con periodicidad semestral.  La auditoria de re-certificación está programada para el mes de junio de 2010, es por ello que se está implementando la nueva  versión 2008. Para la Institución es muy importante conocer la percepción sobre los servicios que brinda la Universidad tanto administrativos como académicos, es por ello que se tienen los formatos “Calificación del Servicio y Quejas y reclamos”  que se encuentran ubicados en los  buzones de sugerencias  para continuar fortaleciendo la calidad en la prestación de los servicios y el mejoramiento continuo en cada uno de los procesos.  
COMO SE INTERRELACIONA  LA NORMA ISO9001 CON LOS PROCESOS DE LA UNIVERSIDAD?
El Sistema de Gestión de la Calidad  en principio está inmerso en los procesos administrativos para  que en el Corto, Mediano, y Largo Plazo,  permita a la institución certificar sus procesos  mediante la Norma ISO 9001:2000, Proceso que va de la mano con requerimientos hechos por el Ministerio sobre  la obtención del registro calificado para los programas tanto de pregrado como de posgrado y el proceso Autoevaluación con fines de acreditación de los programas educativos que ofrece la Universidad con el fin de lograr un reposicionamiento interno y externo.

Creación y ajuste a Procedimientos académicos: En cabeza de la Rectoría Seccional, se han documentado 17 procedimientos en  Decanaturas,  5 en Investigaciones y 2 en consultorios jurídico y empresarial.
Decanaturas: Validaciones,  Homologaciones, Examen supletorio, Curso de Nivelación, Segundo Calificador, Habilitaciones, Convocatoria Docente, Reintegros, Entrevista alumnos, Traslado, Transferencia, Corrección de notas, Comité de Unidad Académica, Seminarios de grado, Nómina y horarios,   Evaluación docente, Preparatorios, los cuales se llevarán a Bogotá en la reunión de Coordinadores de Calidad el viernes 12 de febrero de 2010 para la socialización y propuesta de  inclusión dentro del SGC 

Investigaciones: Trabajo de grado asesorado,  Trabajo de grado Institucional, Procedimiento de semilleros,  Edición de textos, Registro en COLCIENCIAS

Medición de la satisfacción del usuario:  La academia participa activamente en las reuniones de revisión gerencial seccional, grupos focales, encuesta de satisfacción anual del SGC, buzones de sugerencia,  entre otras.
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POLICICA DE CALIDAD








Es compromiso de la Presidencia Nacional de la Universidad Libre y todos sus colaboradores, lograr la satisfacción de las necesidades y expectativas de los usuarios, respondiendo a sus solicitudes de manera  oportuna, eficaz, con actitud de servicio y cumpliendo con los requisitos técnicos, legales y reglamentarios de los servicios que brindan sus unidades administrativas de: Gestión Financiera, Gestión Humana, Gestión de Admisiones y Registro, Bienestar Universitario y Gestión de la Biblioteca, asegurando el mejoramiento continuo en el desempeño de sus procesos.








OBJETIVOS DE CALIDAD





Lograr que la percepción de la satisfacción por parte de los usuarios sobre la calidad de los servicios prestados por los procesos administrativos estén sobre un 65%, para el año 2007 y el 80% para el 2009.


Atender en un 80%, los servicios solicitados de conformidad a los acuerdos de servicios establecidos.


Mejorar en mínimo el 20% la gestión de atención de quejas respecto de la medición del semestre anterior.         


Cumplir al 100% los requisitos legales en la prestación de los servicios.


Mejorar en un 3% el resultado de los indicadores que cumplieron las metas de eficacia definidas para los procesos, respecto al comportamiento del semestre  anterior.














