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RESULTADOS OBTENIDOS
Semestre 1- 2015
	Temáticas
	Informe de Gestión

	Sistema de Gestión de Calidad
	
Medición de indicadores: Se tienen los resultados de los indicadores 2015-1, teniendo, y los mensuales hasta el mes de agosto de 2015.

Evaluación de competencias  del auditor: Se realizaron las dos evaluación a los auditores asignados a los procesos para los dos ciclos de auditorías, la primera el día 18 de febrero de 2015 y la segunda el 31 de agosto de 2015
Evaluación de auditores por los Titulares de proceso y Coordinación de calidad: Se realizó la evaluación al equipo auditor el 6 de abril de 2015 correspondiente al período 2015-1  y la segunda evaluación de auditores se realizará el día 13 de octubre una vez termine el segundo ciclo de auditorías de seguimiento
Capacitación en Sistemas Integrados de Gestión  (a nivel de Diplomado): Desde el 28 de mayo (dos fines de semana presenciales) se está capacitando a  6 auditores (los más antiguos del SGC) en Diplomado de formación y certificación de auditores internos en  Sistemas de Gestión Integral  HSEQ (Bajo las Normas ISO 9001: 2008, ISO 14001: 2004, OHSAS 18001: 2007 e ISO 19011:2012)  de acuerdo a cupo otorgado por la empresa RGI según convenio), donde ya se finalizó los módulos  en forma presencial  (del 1 al 6) y los módulos  en modalidad virtual ( del 7 al 10) finalizó el 22 de julio de 2015, teniendo ya los certificados  
Mapa de riesgos y acciones preventivas: Se está haciendo seguimiento  a las acciones preventivas formuladas en el 2015, a través de las auditorías internas de calidad que se están realizando en el mes de septiembre del presente año.

Se sigue trabajando en los riesgos de contexto 
Seguimiento a quejas y calificaciones del servicio: Se tienen como herramientas de percepción los buzones de sugerencia, quejas por la Web y las 4 pantallas digitales. Se han direccionado las quejas y calificaciones  a los procesos respectivos y se hace seguimiento a la respuesta por parte de los Titulares de proceso y Coordinador de calidad. 
Seguimiento a Instructivos de la Presidencia Nacional: Se hace seguimiento permanente al cumplimiento en las respuestas y adopción de directrices dada en los  Instructivos Nacional. 
Realizar dos   auditorías internas de calidad durante el año 2015: Se realizó  el primer ciclo de auditorías 2015  los días 18, 20, 24 y 25 de marzo  de 2015 donde se encontró 1 no conformidad y 7 observaciones a los cuales se formularon las acciones correctivas. El segundo ciclo de auditorías se realizó los días 21, 28 y 29 de septiembre de 2015 en la cual se hizo seguimiento al estado de  las acciones correctivas 
Revisión  Gerencial: Se realizó la revisión gerencial anual de acuerdo al plan de trabajo nacional, el día 04 de marzo de 2015 donde se analizó los períodos 2014-1 y 2014-2 (Resultados de indicadores, cierre de  acciones correctivas y preventivas, acciones de mejoramiento, servicios no conformes, cambios que afectan al Sistema de gestión de calidad y recomendaciones para la mejora.
Alineación de indicadores  y acuerdos de servicio con PIDI, CALIDAD Y ACREDITACIÓN: Se realizó trabajo conjunto entre las Seccionales de  Cali y Pereira sobre la alineación de los indicadores (acreditación, SGC, PIDI) los días 19 y 20 de marzo de 2015, con la participación de los Directores de Planeación, Asesor  de acreditación  y aseguramiento de la calidad académica de Pereira y el equipo de trabajo de calidad de ambas  Seccionales. 
Elaboración de perfiles de proyectos PIDI – PAT Y PAS 2015-2018 – Agenda de trabajo 2015: Con la asesoría del Comité Técnico PIDI se elaboraron los perfiles de los tres proyectos correspondientes al programa 11 del PIDI, igualmente se hizo la formulación del PAT y PAS  2015 y proyectado al  2018 .  Se ha enviado a la oficina de planeación dos seguimientos en junio y agosto de 2015
Realizar seguimiento al cumplimiento de los PLANES DE MEJORA definidos por los procesos y consolidar informe Seccional: Se tiene el histórico y seguimientos a PLANES DE MEJORAMIENTO definidos por los procesos  desde el año 2010 a 2015 con los respectivos seguimientos 
Acompañamiento a los procesos en ajustes para la estandarización de procedimientos administrativos: 
Se hizo acompañamiento a los procesos administrativos para ajustes a procedimientos con la nueva metodología internacional para estandarización

Acompañamiento en la documentación de procedimientos de planeación: Se envió a Calidad nacional y Planeación nacional los procedimientos, caracterización y formatos propuestos, los cuales fueron acogidos y se están estandarizando a nivel nacional:
1. Procedimiento para la renovación de programas académicos
2. Procedimiento para acreditación Institucional y de programas
3. Procedimiento para reporte de información al MEN
4. Procedimiento para Evaluación docente
5. Procedimiento para atender  visita de Pares Académicos del Ministerio de  Educación Nacional

Para la Unidad de Gestión de Proyectos se elaboraron los procedimientos y formatos así:
1. [bookmark: _GoBack]Procedimiento para participar en Convocatorias y/o licitaciones
2. Procedimiento para la estructuración y comercialización de programas de educación continuada.
3. Procedimiento para servicios de consultoría y asesoría.

Procedimientos en  Investigaciones: 
1. Procedimiento para la Gestión Editorial y Publicación  de la Producción Científica y Académica :  el cual fue enviado a la sede principal el día 4 de mayo de 2015
2.  Procedimiento para Constitución de Líneas y Conformación de Grupos de Investigación
3. Trabajos de Investigación   como Opción de Grado Pregrado y Posgrado
4. Procedimiento para Solicitud y Selección de Auxiliares de Investigación, Creación y Funcionamiento de Semilleros - Programa Jóvenes Investigadores.
5. Procedimiento para Presentar Trabajos de Investigación   como Opción de Grado




	
	

	
	

	Reporte a Entes Externos
	Al cerrar el periodo 2015-1 se ha cumplido con los reportes al Ministerio de Educación Nacional de acuerdo a la resolución 1780 para las variables de población estudiantil, internacionalización, docentes, administrativos, Bienestar, institucionales y derechos pecuniarios. Además,  se  logró  avanzar  en  la  revisión  y  ajuste  de  los  datos reportados  a  través  de  la  plataforma  SNIES  local  al  Central, de acuerdo al plan propuesto de validación del MEN.

En relación con proceso de Evaluación docente según lo establecido en el reglamento para el  período   2015-1  se realizó  para  los  programas  semestralizados  en  los meses  de  abril  y  mayo,   Derecho  calendario  B  el 2014-2 en Mayo, igualmente se enviaron a las  respectivas  decanaturas  para  su  publicación  y notificación para el personal docente antes de terminar los periodos académicos respectivos. También se dio a conocer informes de interés de las Decanaturas, evaluación docente por asignaturas evar04, evaluación por grupo y factores de evaluación evar06, informe consolidado por facultad evar05,  promedio por Facultad, rangos por escala cualitativa (%) según reglamento y las observaciones realizadas por los estudiantes en el proceso de los docentes evar08.

En lo correspondiente al registro y reporte a la plataforma SACES MEN, se procesó con todas las solicitudes generadas por las facultades y Rectoría en relación con los Nuevos  Registros  calificados,  Renovación, Visitas  de  pares. Igualmente se radico en la plataforma las condiciones iníciales del proceso de acreditación en Alta Calidad del programa de Ingeniería Civil, siendo aprobado el inicio del proceso de autoevaluación por parte del CNA.

Se cumplió perfectamente con los lineamientos de la Rectoría Seccional sobre la aplicación de la encuesta del MEN a toda la población estudiantil  Graduada  en  el periodo  2015-1  según encuesta del  Observatorio Laboral OLE, momento cero (MO).

SPADIES Se realizó el cargue de información institucional, se cumplió con los requerimientos del administrador de la plataforma.

Pruebas  Saber  PRO,  conjuntamente  con  las facultades bajo la dirección de las Decanaturas se informó el calendario de las pruebas 2015 que están programadas para el segundo semestre. Los decanos han generado acciones tendientes a la mejora de los resultados según su plan de acción, adicionalmente se consolido los resultados por programa 2014-3.

En la presentación  del  Boletín  Estadístico se consolidó datos y se concluyó documento 2014 definitivo para apoyar los  procesos  que  se  adelantan  en  la Universidad  en  Registros  calificados,  Acreditación  de  programas y  Acreditación Institucional.  
 

	
	

	
	

	Gestión y Seguimiento del PIDI
	
INFORMES DE RECTORÍA ANUALES: 
Desde la gestión y seguimiento del PIDI se llevó a cabo la recopilación de información necesaria para dar respuesta oportuna a los requerimientos de la Presidencia y la Rectoría nacional para la presentación de informes anuales ante Sala General. 

INFORME DE CIERRE PIDI ACADÉMICO 2005-2024: 
Se elaboró en compañía de la Rectoría Seccional en el mes de febrero el informe de cierre del PIDI Académico 2005-2014. En el cual se mostraba la evolución cualitativa y cuantitativamente de los proyectos correspondientes al componente académico en la seccional. Dicho informe fue presentado en el primer Consejo Directivo del año por la Rectoría. 
INFORMES PARA CONSEJO DIRECTIVO: 
A la fecha se han preparado los informes para los 2 Consejos Directivos llevados a cabo en el año, en el primer consejo del año se mostraron los resultados de la gestión a lo largo del periodo 2014 con la evolución de algunos proyectos PIDI, así mismo. 
Para el segundo Consejo Directivo, se preparó la información relacionada con los informes periódicos de las unidades académicas y administrativas, y de igual forma, se consolidó la totalidad de proyectos PIDI formulados durante el primer trimestre del año los cuales fueron aprobados. 

FORMULACIÓN DE PROYECTOS PIDI: 
Durante el semestre 1 del año 2015 se ha dado cumplimiento a la totalidad de actividades de la agenda propuesta por Planeación Nacional para la formulación de los proyectos PIDI seccionales, puesta en marcha y ejecución de los mismos. En ese sentido, desde la dirección de planeación se inició en el mes de enero con el proceso de socialización del plan con los directivos seccionales y la definición y aprobación de líderes de proyecto por parte de los gestores de programa; posteriormente se instauró el comité técnico PIDI el cual dio paso al desarrollo de las siguientes actividades: 

Presentación del PIDI 2015-2024 y oficialización de líderes de proyecto en el marco del comité PIDI del 02 de febrero de 2015. 
· Medición de la línea base de cada proyecto PIDI. 
· Diseño del diagnóstico y las metas de los proyectos PIDI seccionales en el marco del comité PIDI del 25 de Marzo de 2015. 

Así mismo, con el fin de formular los proyectos PIDI de manera conjunta y organizada, se programó un ciclo de reuniones en las cuales el Comité Técnico se reunió con cada líder de proyecto para formular las acciones a desarrollar durante la vigencia 2015-2018 en la seccional para el logro de los objetivos propuestos en el Plan de Desarrollo Institucional. 

Gracias a lo anterior, la seccional Pereira cumplió con los tiempos estipulados desde la Dirección Nacional de Planeación para la formulación de los proyectos, y en la actualidad se encuentra en el proceso de ejecución y seguimiento mediante la generación de alertas, consolidación de agendas de trabajo y recepción de informes de ejecución de parte de cada líder de proyecto. 


	
	

	
	

	Unidad de Gestión de Proyectos
	
SERVICIOS DE EXTENSIÓN
La unidad de gestión de proyectos de la universidad libre seccional Pereira ha tenido como propósito brindar acompañamiento a cada uno de los procesos de extensión a realizarse desde la institución, desde finales del año pasado se concertaron algunas alianzas estratégicas con entidades que evidentemente aportarán a la buena ejecución de las funciones de la Unidad de Gestión de Proyectos, dentro de estas alianzas se tiene:

· Cámara de Comercio de Dosquebradas
· Corporación Stanford 
· Red Gestión Integral SAS
· Colegio de Abogados de Risaralda
· Fundación Coomeva
· Proedukarte

Con cada una de estas entidades se han realizado convenios Marco y Convenios Específicos para cada actividad a realizar, teniendo en cuenta que se pretende con estas alianzas generar recursos para la Institución. Para cada una de estas actividades se ha estructurado el respectivo programa y presupuesto previamente avalados por las Decanaturas o Dependencias Administrativas:

· Curso en Redacción Jurídica (Derecho)
· Curso en Seguridad de la Información (Ing. Sistemas)
· Diplomado en Gestión de la Innovación (Ing. Comercial)
· Diplomado en Sistemas Integrados de Gestión HSEQ (Sistema de Gestión de Calidad)
· Diplomado en Oralidad (Derecho)

Adicionalmente se han estructurado diferentes actividades desde los programas de la Universidad, como:

· Seminario en Derecho Notarial (Derecho)
· Seminario en Derecho Registral (Derecho)
· Diplomado en NIIF (Contaduría) 

PROYECTOS ESPECIALES
Desde la Unidad de Gestión de Proyectos se ha brindado apoyo a la estructuración de propuestas con presupuestos avalados por la Sindicatura y sus respectivos soportes documentales requeridos en las entidades contratantes o con las que se realizan convenios. Estos Proyectos son:

· Círculo Virtuoso: Desde el año pasado se ha venido acompañando esta Estrategia de Ciudad, que tiene como Objeto: “Convenio de Asociación entre el Municipio de Pereira, La Universidad Tecnológica de Pereira, Universidad Libre Seccional Pereira y Comfamiliar Risaralda, para aunar esfuerzos administrativos financieros, técnicos y capacidades interinstitucionales para continuar y ampliar el proyecto Pereira Virtuosa e Innovadora en su IV fase”.   Se brinda acompañamiento en la estructuración de presupuestos y toda la documentación requerida para efectos del convenio, el convenio ya fue firmado.

· Nodo de Biotecnología: Se brinda acompañamiento a la Coordinación del Nodo de Biotecnología que tiene como objeto: “Aunar esfuerzos financieros y técnicos, para desarrollar la fase III del Nodo de Biotecnología que pretende fortalecer las capacidades para la aplicación de procesos biotecnológicos a la seguridad alimentaria y nutricional.” con la documentación requerida por la Alcaldía de Pereira y adicionalmente se apoya en la compra de Póliza de cumplimiento.

· Proyecto DOPAD: Desde el año pasado se estructura propuesta para ser presentada ante la DOPAD la cual tiene como objeto: “Ajustar y revisar la microzonificación sísmica actual sobre la zona contenida dentro del plan de ordenamiento territorial (POT) como zona de expansión urbana.” Esta propuesta ha sido presentada en distintas ocasiones con el respaldo de la Presidencia Seccional, sin obtener respuesta alguna.

· Sistema de Planeación Participativa y Democrática: La Universidad Libre Seccional Pereira,  estructura propuesta a través de la Unidad de Gestión de Proyectos como actor estratégico en el desarrollo de la ciudad y pone a disposición de la Alcaldía de Pereira, las capacidades académicas, de recurso humano, logísticas, de infraestructura, etc., con el propósito de aunar esfuerzos para de esta manera contribuir a lograr un adecuado proceso de implementación del Sistema de Planeación Participativa y Democrática. La Alcaldía por recomendación de la oficina jurídica no hará convenio directo sino que abrirá convocatoria pública en la que la Universidad Libre participará, se está a espera de que dicha convocatoria sea ofertada por la Alcaldía.

CONVOCATORIAS:

· Se ha realizado monitoreo permanente a las convocatorias de entidades como Colciencias, Innpulsa, DPSREVISAR SI HAY OTRAS, en donde se han encontrado oportunidades, como la convocatoria 708 de colciencias y la Licitación pública No. 3 de 2015  del DPS, las cuales fueron analizadas con el Director del Programa de Ing. De Sistemas y posibles aliados externos, como Parque Soft y Cluster TIC, con el fin de evaluar las capacidades y el cumplimiento de requisitos para realizar alianza y participar, se encontró que no era viable la participación en dichas convocatorias.

· Se está realizando acompañamiento al programa de Ing. De Sistemas para la participación en la convocatoria 711 de Colciencias, se está a la espera de concretar del compromiso del programa de enfermería para avanzar.

· Convocatoria PADE: Se brindó apoyo al Consultorio empresarial para la presentación de los proyectos a la Convocatoria PADE, se presentaron propuestas para 16 empresarios. Se está a la espera de la evaluación y aprobación por parte del Comité Técnico de Acopi y la Alcaldía.

· Se ha brindado acompañamiento a los académicos en la revisión de pliegos de condiciones, así como también se ha brindado acompañamiento en la consecución de documentos habilitantes para las convocatorias que requieren de documentos actualizados por parte de la Universidad.

PROCEDIMIENTOS
Con el fin de generar mayor efectividad en los procesos a realizarse desde la Unidad de Gestión de Proyectos se elaboraron procedimientos tanto para Educación Continuada, Servicios de Consultoría y Convocatorias y/o Licitaciones. Cada uno de los procedimientos fueron concertados con la Sindicatura, Jefatura de Personal y la Oficina de Jurídica para posteriormente ser enviados a la Coordinadora de Gestión de la Calidad y así lograr estandarizar dichos procedimientos.

SISTEMATIZACIÓN DE INFORMACIÓN
Desde la Unidad de Gestión de Proyectos se prepara toda la información pertinente a tener en cuenta como experiencia de la Universidad, como contrataciones, convenios, investigaciones, etc, todo esto con el fin de contar con soportes a la hora de aplicar a la oferta de diferentes proyectos que requieran certificar dicha experiencia. 

Esta información fue consultada inicialmente en la Oficina de Jurídica y la Sindicatura ya que ante estas dependencias todos los contratos y/o convenios deben ser validados.

Desde la Oficina de Jurídica se facilita listado de todos los convenios y contratos entre la Institución y otros entes, facilitando el hallazgo de las copias de los convenios o contratos. Así mismo se realiza reunión con el Coordinador de Presupuesto en el que proporciona listado en el que es registrado los ingresos generados de convenios o contratos, siendo esta la herramienta a tener en cuenta para buscar los contratos, ya que en el RUP se precisan aquellos contratos o convenios que hayan generado ingresos para la Institución. 

Desde la Unidad de Gestión de Proyectos se dio inició a la recolección de las copias de los contratos, teniendo en cuenta que la mayoría de los contratos estaban en Jurídica y sindicatura. Posteriormente, se codifica la experiencia obtenida por la Universidad basándose en las ofertas a las que se desea aplicar.

PIDI:
Con la asesoría del Comité Técnico PIDI se elaboraron los perfiles de los proyectos 15 y 16 del PIDI que corresponden a Egresados y a Educación Continuada, se tiene la responsabilidad del cumplimiento de los indicadores del proyecto 15.


	
	

	
	

	Acreditación Institucional
	
ACREDITACIÓN INSTITUCIONAL
Durante el primer semestre del año, el proceso de acreditación institucional se enfocó en dar cumplimiento a las actividades de preparación a la visita de pares, entre las más relevantes se cuentan las siguientes.
· Comité de acreditación institucional (2 sesiones)
· Ajustes al documento seccional de acreditación 
· Construcción del documento nacional de deserción (en conjunto con la seccional Bogotá)
· Alineación de colectivos 
· Participación en reinducciones 
· Preparación de agenda seccional
· Simulacros de visita 
· Logística del evento de evaluación externa 
· Atención a pares académicos 

La visita se llevó a cabo durante el mes de abril, logrando una asistencia nutrida de los diferentes estamentos, en especial de empresarios.

SISTEMATIZACIÓN ACREDITACIÓN INSTITUCIONAL
El ejercicio realizado giró en torno a la sistematización, facilitando la producción de nuevas teorías, la evaluación y reconstrucción de experiencias,  la resolución de interrogantes y la comprobación de hipótesis, se consideró así que la sistematización podría aportar para reconstruir, re significar y precisar los diferentes momentos que se implementaron en el periodo contemplado, además, considerar una mirada crítica y reflexiva, que pretendió comprender e interpretar los mismos.

Para su desarrollo el ejercicio de sistematización se dividió en dos momentos, encaminados al reconocimiento, acercamiento y la comprensión de la experiencia con la finalidad de reconstruirla alrededor del proceso de acreditación institucional. 

En un primer momento se realizó un reconocimiento y acercamiento al proceso de evaluación institucional con fines de acreditación de alta calidad, en el que se desarrollaron las siguientes actividades:

· Revisión conceptual del proceso a partir de las actas de reunión suscitadas en el ejercicio realizado por el comité de Acreditación en sus diferentes sesiones.

· La elaboración de la matriz del proceso, en la cual se ubicaron los principales momentos del proceso, los actores involucrados y los compromisos a desarrollar.

Estos dos insumos contribuyeron a la realización de un documento, que a su vez retroalimentó una línea de tiempo, que da cuenta de las diferentes etapas desarrolladas, así como sus avances y estancamientos.
	
La técnica principal para la ejecución de esta primera fase, obedeció a la revisión documental.

En un segundo momento, se procedió a la “comprensión de la experiencia”, para lo cual fue necesario el diseño de un instrumento que permitiese ahondar en las implicaciones que representó para los actores involucrados en el mismo, su desarrollo.

El análisis de estos resultados, se realizó a través de una matriz de entrevistas, construida a partir de una categorización previamente establecida, según un encuentro sostenido con los Doctores María Helena Castrillón, Asesora de Aseguramiento de la calidad académica y Carlos Andrés Arias Henao, Asesor de Acreditación Institucional.

ACREDITACIÓN DE PROGRAMAS 
Se retomaron los procesos de autoevaluación con fines de acreditación de los programas de Ingeniería Civil y Contaduría Pública, los cuales se encuentran finalizando el proceso de recolección y análisis de información, de esta forma se espera realizar jornada de calificación y emisión de juicios durante el mes de Julio con ambos programas.

El programa de Ingeniería Civil presenta documento de Condiciones Iniciales el cual ya fue aprobado y montado en la plataforma. De igual manera, el programa de Contaduría Pública se prepara para volver a presentarse.

Se inició proceso de autoevaluación con fines de renovación de acreditación para el programa de economía, el cual realizó etapa de ponderación y consensos, actualmente se encuentra en proceso de recolección de información.

Se inició autoevaluación multipropósito para el programa de Ingeniería Financiera, el cual finalizó etapa de ponderación y consensos, actualmente se encuentra en proceso de recolección de información.
Se adelantó un primer seguimiento al plan de mejoramiento del programa de Ingeniería Comercial, identificándose la necesidad de actualizarlo, proceso que se está llevando a cabo en la actualidad.

CONTEXTO EDUCATIVO 
Se diseñó una metodología para realizar un estudio para la ampliación de la oferta académica en el nivel de pregrado de la seccional, este se compone de las siguientes fases:
· Caracterización de competidores
· Análisis de capacidades institucionales y necesidades 
· Requerimientos de los sectores productivos
· Intención de estudio 
El estudio se está llevando a cabo en la actualidad, en él se encuentran involucradas diferentes dependencias académicas y administrativas de la seccional.

OTROS
Se diseñó una metodología para el desarrollo de autoevaluaciones con fines de renovación de registro calificado, esta se articula con la estrategia de Camino a la Excelencia, fue presentada a los decanos y se está haciendo la prueba piloto con los programas de Administración de Empresas e Ingeniería de Sistemas.


	Aseguramiento de la Calidad Académica
	
IMPLEMENTACIÓN DE LA ESTRATEGIA CAMINO A LA EXCELENCIA
Pilotaje: El primer pilotaje de implementación de la estrategia, se dio en los Programas de Ingeniería Civil, en el que se aplicaron los instrumentos metodológicos y la guía para condiciones iniciales.

Igualmente se aplicó la Guía de documento Maestro para la obtención de registro calificado de la Especialización en Mercadeo y el programa de pregrado de Nutrición y Dietética.

IMPLEMENTACIÓN GUÍA DE DOCUMENTO MAESTRO
Se revisó el Documento Maestro de los siguientes Programas de Especialización, adscritos a la Facultad de Derecho:
· Derecho Procesal, Oralidad y Probatorio (Pendiente de presentación con ajustes)
· Derecho Urbano y Gestión y Planeamientos Inmobiliarios 
· Derecho Minero-Energético e Hidrocarburos y Desarrollo Sostenible
· Derecho de Daños y Responsabilidad Pública y Privada
· Responsabilidad Médica
Estos últimos pendientes de asignación de presupuesto 

DISEÑO E IMPLEMENTACIÓN DE PROCEDIMIENTOS DE ASEGURAMIENTO DE LA CALIDAD CONFORME A METODOLOGÍA DEL SISTEMA DE GESTIÓN DE CALIDAD
Se diseñaron los procedimientos de aseguramiento de la calidad académica conforme a la metodología del Sistema de Gestión de Calidad y fueron enviados a Bogotá para ser estandarizados.

DISEÑO DE LA GUÍA PARA LA ELABORACIÓN DE LOS PROYECTOS EDUCATIVOS DE PROGRAMAS (PEP) CONFORME AL PEI
Conjuntamente con la Dra. MARÍA RUBY RESTREPO y la asesoría de los Drs. JULIAN OSORIO y JAIME ALBERTO MONTOYA, se diseñó  una Guía Didáctica para la elaboración de los PEP la cual se envió a los señores Decanos a través de la Dirección de Planeación.
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