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En la gráfica se observa un comparativo de los registros de uso de bienestar universitario en 2011-1 frente a 2012-1, donde se incrementa satisfactoriamente la participación de los estudiantes en registros de uso en 7.616, equivalentes a un crecimiento en porcentaje del 28% aproximadamente. 

A continuación se presenta un informe detallado de los programas y actividades programas por Bienestar Universitario en cada una de sus áreas: cultura, deportes, promoción socio-económica, salud y desarrollo humano desde donde se mide la participación de la comunidad Unilibrista en registros de uso 2011-1 frente a 2012 -1. 
1. Cultura: 
a. La gráfica muestra el nivel de participación en registros de uso durante el mes de febrero 2011-1 Vs 2012 -1 











Durante el mes de febrero se llevaron a cabo actividades de instrucción en las diferentes disciplinas artísticas, Danza moderna y Hip-Hop (66); Danza Folclórica (11), Coros (13), música (36),  teatro (28) los programas Cine Club (108)  y Viernes de Cultura Libre (113), con un total de registros de uso de 477 en los géneros femenino y masculino frente al año anterior en la cual se obtuvieron 193 registros de uso para ambos sexos, lo cual indica un crecimiento en la participación de las clases de 284 registros de uso correspondientes a 28% de crecimiento para este mes.  










b. La gráfica muestra el nivel de participación en registros de uso durante el mes de marzo 2011-1 Vs 2012 -1 















Durante el mes de marzo se llevaron a cabo actividades de instrucción en las diferentes disciplinas artísticas, Danza moderna y Hip-Hop (38); Danza Folclórica (19), Coros (16), música (24),  teatro (18) los programas Cine Club (80)  y tertulia cultural (60) y eventos especiales: día de la mujer (2580) y día del contador (205), con un total de registros de uso de 3.040 en los géneros femenino y masculino frente al año anterior en la cual se obtuvieron 555 registros de uso para ambos sexos, lo cual indica un crecimiento en la participación de las clases de 2.505 registros de uso correspondientes a 82% de crecimiento para este mes.  
Para la actividad del día de la mujer se utilizó la estrategia del pregón de las mujeres desde donde se logró impactar a toda la comunidad universitaria dado que se visitaron todos los salones y oficinas en todas las jornadas y en las tres sedes. 




c. La gráfica muestra el nivel de participación en registros de uso durante el mes de abril  2011-1 Vs 2012 -1 












Durante el mes de abril se llevaron a cabo actividades de instrucción en las diferentes disciplinas artísticas, Danza moderna y Hip-Hop (50); Danza Folclórica (08), Coros (10), música (20),  teatro (10) los programas Cine Club (44)  y tertulia cultural (82) y eventos especiales: día del idioma (204) y día de la secretaria (26), con un total de registros de uso de 454 en los géneros femenino y masculino frente al año anterior en la cual se obtuvieron 131 registros de uso para ambos sexos, lo cual indica un crecimiento en la participación de 323 registros de uso correspondientes a un 58% de crecimiento aproximadamente para este mes.  







d. La gráfica muestra el nivel de participación en registros de uso durante el mes de mayo 2011-1 Vs 2012 -1 










Durante el mes de mayo se llevaron a cabo actividades de instrucción en las diferentes disciplinas artísticas, Danza moderna y Hip-Hop (48); Danza Folclórica (05), Coros (20), música (15),  teatro (39) los programas Cine Club (180), Viernes de Cultura Libre (172) y tertulia cultural (78) y eventos especiales: día del maestro (96), día de la madre (128), día del enfermero (202),  noche de estrellas  (236) y taller de tango (41)con un total de registros de uso de 1.260 en los géneros femenino y masculino frente al año anterior en la cual se obtuvieron 1.325 registros de uso para ambos sexos, lo cual indica un decrecimiento en la participación de 65 registros de uso correspondiente a 13% aproximadamente. 
Estas cifras nos permitieron observar según registros estadísticos que para el evento del día del docente no se obtuvo el registro de firmas completo, no se tuvo en cuenta en la presentación de dichas estadísticas la cena para egresados de Enfermería. 





e. La gráfica muestra el nivel de participación en registros de uso durante el mes de junio  2011-1 Vs 2012 -1 










Durante el mes de junio se llevaron a cabo actividades de instrucción en las diferentes disciplinas artísticas, Danza moderna y Hip-Hop (28); Danza Folclórica (01), Coros (8), música (10),  teatro (19) los programas Cine Club (34), tertulia cultural (60) y eventos especiales: La libre en tu colegio (470), la Libre en la comunidad (175), la Libre en centros comerciales (205),  con un total de registros de uso de 1.010 en los géneros femenino y masculino frente al año anterior en la cual se obtuvieron 73 registros de uso para ambos sexos, lo cual indica un crecimiento en la participación de 937 registros de uso correspondiente a 86% aproximadamente. 
Estas cifras nos permitieron observar según registros estadísticos que durante el periodo de vacaciones el nivel de participación de los estudiantes en los grupos institucionales disminuye, igualmente se tuvieron en cuenta para la medición actividades de tipo cultural que logran posicionamiento externo. 






Consolidado general de cultura 2011-1 Vs 2012-1: 










En el consolidado se observa un crecimiento el primer semestre  Febrero- Junio en el área de cultura de 7.240 registros de uso frente al año anterior donde se obtuvieron 1398 registros de uso. Esto indica que para los primeros cuatro meses del año el área de cultura ha crecido en un 68%. 
Dentro de lo registrado en los meses mencionados se observa que los grupos artísticos fluctúan en participación de acuerdo a sus periodos y actividades académicas y extracurriculares. 
Gracias a la estrategia de información, comunicación y educación y las metas de satisfacción de usuarios que ha asumido el departamento de Bienestar universitario hemos generado un mayor impacto de participación así como de visibilización y posicionamiento y las actividades se han diversificado en su forma de realización lo cual indica una connotación diferente de apropiación de los programas. 





2. Salud: 
a. La gráfica muestra el nivel de participación en registros de uso durante el mes de febrero 2011-1 Vs 2012 -1 











Durante el mes de febrero se desarrollaron actividades de promoción y prevención en salud, consulta médica (54), consulta Enfermería (50), taller de presión arterial (70) con un total de 174 registros de uso en 2012 frente a un total de 150 en el año 2011 lo cual indica una diferencia de 24 registros de uso para un crecimiento de 4% durante este mes. Es importante tener en cuenta que durante el primer semestre se cambiaron el coordinador del área y un médico. Igualmente se comenzó con una estrategia de visibilización de la salud. 







b. La gráfica muestra el nivel de participación en registros de uso durante el mes de Marzo 2011-1 Vs 2012 -1 












Durante el mes de marzo se llevaron a cabo actividades de promoción y prevención en salud, consulta médica (96), consulta Enfermería (79), taller de vacunación, sarampión y rubelola (106) y el taller Soy mi Futuro (71) con un total de 852 registros de uso en 2012 frente a un total de 388 en el año 2011 lo cual indica una diferencia de 464  registros de uso para un crecimiento de 38% durante este mes.








c. La gráfica muestra el nivel de participación en registros de uso durante el mes de Abril  2011-1 Vs 2012 -1 











Durante el mes de abril se llevaron a cabo actividades de promoción y prevención en salud, consulta médica (112), consulta Enfermería (33), taller de Detención Dengue y Tosferina (214) y el taller Salud y planificación familiar (69), primeros auxilios (81) con un total de 509  registros de uso en 2012 frente a un total de 168 en el año 2011 lo cual indica una diferencia de 341  registros de uso para un crecimiento de 50% durante este mes









d. La gráfica muestra el nivel de participación en registros de uso durante el mes de Mayo 2011-1 Vs 2012 -1 












Durante el mes de mayo se llevaron a cabo actividades de promoción y prevención en salud y consulta médica (109), consulta Enfermería (95), taller Soy mi Futuro (43) capacitación manejo de residuos peligrosos (39) y semana de la Salud (880), toma muestra VIH (20) con un total de 1186  registros de uso en 2012 frente a un total de 76 en el año 2011 lo cual indica una diferencia de 1.110  registros de uso para un crecimiento de 88% durante este mes. 







e. La gráfica muestra el nivel de participación en registros de uso durante el mes de junio 2011-1 Vs 2012 -1 









Durante el mes de junio se llevaron a cabo actividades de promoción y prevención en salud, consulta médica (61), consulta Enfermería (38), No se realizaron talleres, se destinó el tiempo de la enfermera para realizar una atención personalizada a la señora Martha Lucía Ruiz como aporte de bienestar al proceso de recuperación de la paciente con un total de 93 registros de uso en 2012 frente a un total de 46 en el año 2011 lo cual indica una diferencia de 47 registros de uso para un crecimiento de 34% durante este mes. 










Consolidado general de salud 2011-1 Vs 2012-1: 










En el consolidado se observa un crecimiento en el primer semestre Febrero – junio en el área de Salud de 2.820 registros de uso frente al año anterior donde se obtuvieron 829 registros de uso. Esto indica que para los primeros meses en el área de salud se incrementaron los registros en 1.946 indicando un crecimiento del 56% aproximadamente.
Dentro de los registro de uso que se presentan en los meses mencionados, se observa un importante crecimiento, esto debido al análisis de necesidades y factores de riesgo de la comunidad, lo cual incrementa el impacto de los participantes, igualmente durante  este año se ha implementado una estrategia de crecimiento y posicionamiento basada en la apertura de los servicios, las visitas a los salones, las micro-charlas en oficinas y aulas y una estrategia de comunicación, información y educación que logra visibilizar el área ampliamente. 
Es de destacar que durante este periodo tanto los médicos como la enfermera y las practicantes se han esmerado en construir confianza y afianzar la relación médico-paciente generando mayor visita a la consulta y participación directa en las actividades de promoción de la salud y prevención de la enfermedad. 



3. Desarrollo Humano: 
a. La gráfica muestra el nivel de participación en registros de uso durante el mes de febrero 2011-1 Vs 2012 -1 











Durante el mes de febrero se desarrollaron actividades en el área de desarrollo humano y consulta psicológica (122), inducción a estudiantes nuevos (700), taller motivacional en práctica empresarial (44) con un total de 991 registros de uso en 2012 frente a un total de 1.166 en el año 2011 lo cual indica una diferencia de 175 registros de uso para un decrecimiento de 8% durante este mes. 
Es importante tener en cuenta que durante este primer mes el nivel de estudiantes nuevos con respecto al año anterior fue menor, así como las solicitudes en consultas psicológicas.







b. La gráfica muestra el nivel de participación en registros de uso durante el mes de marzo 2011-1 Vs 2012 -1 










Durante el mes de marzo se desarrollaron actividades en el área de desarrollo humano y consulta psicológica (130), inducción a padres de familia (84), capacitación para padres unilibristas (65) y taller de crecimiento personal (169) con un total de 448 registros de uso en 2012 frente a un total de 369 en el año 2011 lo cual indica una diferencia de 79 registros de uso para un crecimiento de 10% durante este mes. 

Durante este año se realizó una mayor convocatoria a escuela de padres y hubo una respuesta afirmativa de los padres por encima de la registrada en el año anterior.






c. La gráfica muestra el nivel de participación en registros de uso durante el mes de abril 2011-1 Vs 2012 -1 











Durante el mes de abril se desarrollaron actividades en el área de desarrollo humano y consulta psicológica (107),  capacitación para padres unilibristas (37) y taller motivacional (130) con un total de 598 registros de uso en 2012 frente a un total de 636 en el año 2011 lo cual indica una disminución de 38 de  registros de uso para un decrecimiento de 14% durante este mes. 








d. La gráfica muestra el nivel de participación en registros de uso durante el mes de mayo 2011-1 Vs 2012 -1 



Durante el mes de mayo se desarrollaron actividades en el área de desarrollo humano y consulta psicológica (136),  capacitación para padres unilibristas (25) y taller motivacional y adaptación (220), taller manejo del estrés (76) con un total de 454 registros de uso en 2012 frente a un total de 298 en el año 2011 lo cual indica una diferencia de 156  registros de uso para un crecimiento de 16% durante este mes. 
e. La gráfica muestra el nivel de participación en registros de uso durante el mes de junio 2011-1 Vs 2012 -1 








Durante el mes de junio se desarrollaron actividades en el área de desarrollo humano y consulta psicológica (104),  capacitación y clausura para padres unilibristas (57) y taller motivacional y adaptación (54), con un total de  registros de uso en 2012 frente a un total de 215 en el año 2011 lo cual indica una diferencia de 43 registros de uso para un decrecimiento de 10% durante este mes. 

Consolidado general de Desarrollo Humano  2011-1 Vs 2012-1: 









En el consolidado se observa en el primer semestre del año Febrero – junio en el área de Desarrollo Humano de 2.152 registros de uso en 2012 frente al año anterior donde se obtuvieron 2.613  registros de uso. Esto indica que para los primeros meses en el área de desarrollo humano se disminuyeron los registros en 461  indicando un decrecimiento del 10% aproximadamente.
Es importante mencionar que los horarios de atención psicológica son menores debido a la disminución de la remuneración y la motivación para realizar con mayor dedicación a las actividades.

4. Promoción socioeconómica: 

a. La gráfica muestra el nivel de participación en registros de uso durante el mes de febrero 2011-1 Vs 2012 -1 










Durante el mes de febrero se desarrollaron actividades en el área de promoción socioeconómica bolsa empleo (52), 52  registros de uso en 2012 frente a un total de 22 en el año 2011 lo cual indica una diferencia de  30 registros de uso para un crecimiento de 50% durante este mes. 


b. La gráfica muestra el nivel de participación en registros de uso durante el mes de marzo 2011-1 Vs 2012 -1 




Durante el mes de marzo se desarrollaron actividades en el área de promoción socioeconómica bolsa empleo (28),  28 registros de uso en 2012 frente a un total de 8 en el año 2011 lo cual indica una diferencia de  20 registros de uso para un crecimiento de 56% durante este mes. 

c. La gráfica muestra el nivel de participación en registros de uso durante el mes de abril 2011-1 Vs 2012 -1 










Durante el mes de marzo se desarrollaron actividades en el área de promoción socioeconómica bolsa empleo (22),  noche de la excelencia (60) con 82 registros de uso en 2012 frente a un total de 49 en el año 2011 lo cual indica una diferencia de  20 registros de uso para un crecimiento de 26% durante este mes. 

d. La gráfica muestra el nivel de participación en registros de uso durante el mes de mayo  2011-1 Vs 2012 -1 










Durante el mes de mayo se desarrollaron actividades en el área de promoción socioeconómica bolsa empleo (7),  taller de protocolo (38), feria empresarial (258) registros de uso en 2012  306 frente a un total de 22 en el año 2011 lo cual indica una diferencia de  284 registros de uso para un crecimiento de 82% durante este mes. 
e. La gráfica muestra el nivel de participación en registros de uso durante el mes de junio  2011-1 Vs 2012 -1 










Durante el mes de junio se desarrollaron actividades en el área de promoción socioeconómica de bolsa empleo (19),  con un total de 19 registros de uso en 2012  frente a un total de 161 en el año 2011 lo cual indica una diferencia de 142  registros de uso para un decrecimiento de 82% durante este mes. 
Cabe anotar que durante el mes de junio de 2011 se llevó a cabo la noche de la excelencia. Actividad que no se desarrollo en dicho mes en 2012.


Consolidado general de promoción socioeconómica  2011-1 Vs 2012-1: 










En el consolidado se observa un crecimiento en el primer semestre Febrero – junio en el área de promoción socioeconómica  de 484  registros de uso frente al año anterior donde se obtuvieron 272 registros. Esto indica que para los primeros meses en esta área se aumentaron los registros en 212 indicando un crecimiento del 28% aproximadamente.
Es importante mencionar que durante estos meses se ha aplicado una estrategia de información y comunicación la cual permite visibilizar más el área así como una mayor participación de estudiantes y externos en las actividades propuestas. 


5. Área de Deportes: 

a. La gráfica muestra el nivel de participación en registros de uso durante el mes de febrero 2011-1 Vs 2012 -1 











En el mes de febrero de 2012 se observa una participación en registros de uso de 438, frente a 2011 de 785 registros, con un decrecimiento de 347 registros de uso. Equivalente a 28% Durante este mes el decrecimiento del área se da debido a que no se realizó deporte recreativo dado que se da mayor énfasis a la participación de estudiantes en el deporte competitivo. 
Igualmente se debe tener en cuenta que durante el primer semestre se han realizado cambios administrativos que incidieron en los resultados presentados. 

b. La gráfica muestra el nivel de participación en registros de uso durante el mes de Marzo 2011-1 Vs 2012 -1 










En el mes de marzo de 2011 se presentan 1352 registros de uso contra 485 en el mismo mes en 2012 para un decrecimiento de 867 registros de uso representados en un decrecimiento del 48% 
Durante este mes el decrecimiento está determinado por actividades recreativas que no se realizaron.

c. La gráfica muestra el nivel de participación en registros de uso durante el mes de Abril 2011-1 Vs 2012 -1 










En el mes de abril de 2011 se presenta un total de 1060 registros de uso frente a 465 de 2012 lo cual indica un decrecimiento de 605 registros de uso equivalentes a un decrecimiento de 40% en las actividades del área. 
d. La gráfica muestra el nivel de participación en registros de uso durante el mes de mayo 2011-1 Vs 2012 -1 









Durante el mes de junio de 2011 se presentaron 456 registros de uso, frente a 980 registros de uso en 2012 obteniendo un crecimiento de 524 registros equivalentes a 36%. Este crecimiento se debe a que se realizó el torneo interoscas con mayor participación que en el año anterior y que se mantuvo en ascenso el deporte competitivo. 
e. La gráfica muestra el nivel de participación en registros de uso durante el mes de junio 2011-1 Vs 2012 -1 






Durante el mes de junio de 2011 se obtuvieron un total de 482 registros de uso y en el mismo mes en 2012 se obtuvieron 846 registros incrementando la participación en 364 registros de uso equivalentes a un crecimiento del 28%.

Consolidado general de Deportes 2011-1 Vs 2012-1: 










En el consolidado general de 2011 para el área de Deportes se tiene un registro total de uso del primer semestre de 4445 y para el primer semestre de 2012 un total de 4476 registros de uso, lo que indica un crecimiento total del área de 31 registros equivalentes al 1%
Es importante mencionar en el análisis que el área de Deportes en promedio tuvo un crecimiento del 19% por encima de la meta Nacional que es del 15%. Esto está representado en el deporte competitivo que ha logrado crecer ampliamente en todas sus disciplinas: Voleibol, Baloncesto, Fútbol estudiantes, docentes y egresados, natación, porrismo, fútbol sala. Todas ellas en femenino y masculino. 
El área de deporte ha adquirido nuevas políticas de crecimiento que están enmarcadas en la preparación física y médica de todas las selecciones. 
Igualmente se tiene la meta de  crecimiento del 5% mensual en la consecución de estudiantes para fortalecer los equipos. 
El crecimiento de registros de uso durante el 2011 se debe al mayor énfasis en el deporte recreativo lo cual no fue representativo para la meta de crecimiento nacional obteniéndose entonces un decrecimiento del 14%. 
Debido a los resultados para el 2012 el énfasis se asume para el deporte competitivo, logrando y superando los estándares exigidos. En el último semestre se han aplicado estrategias comunicativas que logran atraer más estudiantes, se realizan reuniones de resultados con el equipo de instructores. 
Para el año 2013 se mantendrá la estrategia de crecimiento de los equipos y se espera impactar más en el deporte recreativo con nuevos convenios y la destinación de unas actividades específicas para la comunidad universitaria. 
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BIENESTAR UNIVERSITARIO
2011-1 Vs. 2012-1

2011-1	2012-1	BIENESTAR 	9556	17172	

Febrero 2011-1/2012-1

M	F	M	F	FEBRERO 2011-1	FEBRERO 2012-1	67	126	138	239	

Marzo 2011-1/2012-1

M	F	M	F	MARZO 2011-1	MARZO 2012-1	127	428	182	2858	

Abril 2011-1/2012-1

M	F	M	F	ABRIL 2011-1	ABRIL 2012-1	25	96	211	243	

